

孙俪出演哈工大硕士 甩了劈腿男友 暴揍色狼老板

网友吐槽造型像村姑,她说:丑得还不够



□本报记者 高云

筹备婚礼时,发现男友劈腿女上司;公司出事故,沦为“背锅侠”被开除;外出找工作又遇到了变态老板,被洗手间的摄像头偷拍,一气之下暴揍对方进了派出所……在东方卫视热播的都市职场剧《理想之城》中,孙俪饰演的苏筱可谓倒霉透了,堂堂哈工大土木工程毕业的女硕士沦落到坐在厕所门口贴发票。孙俪的这部职场戏争议不小,有网友说她饰演的苏筱人设很像《安家》中的房似锦,甚至有人担心孙俪陷入了“舒适区”……她回应是导演不让化妆的,而现在她很后悔,“连粉底都不该用!”



1 房似锦焦虑 苏筱有底气

苏筱是一名建筑造价师,这个职业不多见,连孙俪一开始也以为造价师是会计。同样是沪漂、和房子打交道、历尽艰辛在职场打拼的女孩,孙俪问过自己,苏筱和《安家》里的房产中介房似锦“会不会类型相似”?

开拍之前她看了小说,剧本修改的几个版本也都看了。她说小说的作者也是编剧,人物原型就是编剧的闺蜜。研读角色后,孙俪的顾虑打消了,“房似锦比苏筱苦得多!从原生家庭来讲,苏筱从小在充满爱的环境里长大,有非常大的安全感,但房似锦没有,她的背后没有支撑。”

剧中苏筱的父亲知道女儿被开除了,他没有点破,假借出差之名来上海,对女儿说“回家也不错”,苏筱吃着爸爸带来的家常菜,不禁痛哭失声。孙俪说,这就是家庭给予苏筱的温暖和力量,“所以她做事情有信念感,在自己的职业道路上有所坚持”。

角色的外在表现上,孙俪设计了很多细节,观众如果注意会

发现,房似锦手机不离手,而苏筱很少碰手机。一直看手机是没有安全感的表现,孙俪用习惯动作表现房似锦的焦虑,“她不会自己去缓解孤独,苏筱完全没有这样的问题。”

2 造型被吐槽像村姑 她嫌丑得还不够

从《玉观音》时代,孙俪就是“女神”级人物,《理想之城》也许是她第一次被吐槽“丑”。苏筱一头毛糙的短发,运动鞋、冲锋衣、大背包,有个格子衬衫搭配黑色长裙的造型,甚至弹幕里有人说“穿得像村姑”。可孙俪似乎嫌“丑”得还不够,她后悔没彻底听导演的,“应该连粉底都不用。”

开机前,她特意留了长发,在几次试妆时一点一点剪短,剪到大家觉得最适合的长度。“苏筱的工作不是天天坐办公室,她要跑工地、戴安全帽,经常熬夜加班,她没有时间关注形象。”

导演想要真实的风格,让孙俪不要化妆,这让孙俪的化妆师特别不习惯。有一天,化妆师偷偷画了一条很细的眼线,结果拍



第一个镜头就被导演发现了,马上擦掉了。还有场戏孙俪穿了件红色袖子的卫衣,导演立刻让她换了,“颜色太艳了,苏筱要‘埋’在办公室里,不能有主角光环。”

孙俪认同导演的观点,“有时候我会跟化妆师说,这场戏苏筱刚熬了个大夜,头发给我弄乱一点,痘印也不要遮。我觉得这一切其实都是在为角色服务,她的身、形、心都是合一的,这才是一个完整的人物。”戏开播后她觉得彻底听导演的就好了,“现在的电视太高清了,放到大屏幕甚至能看到粉底的颗粒。我跟同事说,如果再拍一个特别接地气的、需要不化妆的戏,就真的连底都不打,要更真实的状态。”

“只追求外形上好看不好看,我觉得太浅了,就像挑剧本一样,我不在乎是不是外形艳丽,现在更多的是给精神领域带来什么,有什么精神上的食粮,这个是我更关注的。”她说。

3 天台庆祝戏看十几遍 两首歌差点听吐邓超

苏筱转正后和闺蜜在天台上庆祝,那场戏的样片孙俪翻来覆去看了十多遍,把配乐《追梦赤子心》和《火车驶向云外,梦安魂于九霄》一连听了两三天,觉得特别激动人心,虽然邓超快听吐了。孙俪说苏筱的坚持理想和不忘初心就是这部戏所要传达的,她被深深打动了。

“坚持理想和不忘初心”也是孙俪最宝贵的东西。她是娱乐圈的“另类”,几乎从不出来应酬、聚会,不混圈子,不拍戏的时候就在家照顾孩子、画画、养狗、健身、写毛笔字。她说,“我的理想生活,就是现在这样,有家、有爱、有工作。”她不喜欢别人叫自己“孙一条”,认为戏是需要去磨的,就像糙米脱壳,把身上的棱角、自己的想法磨掉,才能变成精致的大米,才能成为“苏筱”。

加油! 黑龙江3名运动员出征东京残奥会

本报讯(记者 阴祖峰)第16届残奥会将于8月24日至9月5日在日本东京举行。8月17日,中国体育代表团在北京成立。黑龙江省共有三名运动员出征东京残奥会,他们分别是吴晴(田径女子F36级)、赵平(乒乓球男子TT3级)和刘玉(游泳女子S4级)。

“每一次投掷都是在向自己发起挑战,这一次,希望又有进步。”今年33岁的吴晴,2005年被选入黑龙江残疾人运动队。2008年北京残奥会上,她获得女子F36级铁饼和标枪2枚金牌,并打破2项世界纪录;2012年伦敦残奥会上,她获得女子F36级铁饼

金牌,并打破世界纪录;2016年巴西残奥会上,她获得女子F36级铅球银牌。

56岁的赵平是本届残奥会中国代表团年龄最大的选手。他曾参加五届全国残疾人运动会和三届残奥会,蝉联四届全国残疾人运动会乒乓球男子TT3级团体冠军;2012年伦敦残奥会和2016年里约残奥会上,他连续获得乒乓球男子TT3级团体金牌。赵平表示,“本届残奥会,我们将再一次冲击男子乒乓球TT3级团体冠军。”

“希望在东京残奥会上能够再一次突破,取得更好的成绩。”今年32岁的刘玉于2014年进入

黑龙江省残疾人运动队;2019年在全国第十届残运会游泳项目比赛中获得女子S4级100米自由泳、200米自由泳、150米混合泳三枚金牌,50米自由泳银牌,其中100米自由泳和150米混合泳均打破全国记录。本次出战,刘玉将拼尽全力,赛出精彩。

本届残奥会中国代表团总人数为437人,其中运动员251人。代表团将参加射箭、田径等20个大项、341个小项的角逐,是我国参加境外残奥会参赛大项最多的一届,其中4个集体项目全项目参赛,羽毛球、跆拳道作为首次进入夏季残奥会比赛项目,中国代表团实现了组队参赛。



图片由省残联提供

